

地铁内

# 醉汉晕倒，“最美大学生”忙救人 当人肉靠椅还送医陪护

遇见他人危难需要救助，这两位二十多岁的小伙，都选择了挺身而出……

4月11日晚上9点半，一名醉汉突然在南京地铁车厢晕倒。就在大部分乘客不敢上前时，南京体育学院奥林匹克学院学生刘祥站了出来，对醉汉实施心肺复苏等抢救。地铁到站时，120急救车赶到现场，他又跟到医院。其间，为了不让醉汉倒在地上，他拿身体当靠椅坚持了近20分钟；到了医院，不知对方姓名，他还用自己名字为醉汉挂号，为了让对方舒服点，他帮忙脱鞋、处理呕吐物，直到夜里11点，醉汉的朋友闻讯赶到，他才离开。

现代快报记者 徐岑

## 地铁车厢

1993年出生的刘祥，目前在南京体育学院管理系读大三。前天晚上9点多，他和朋友乘坐地铁2号线回学校，由于校区太偏，他们要从新街口站坐到油坊桥站，下来换乘公交，再坐一个多小时。“当时已经有点晚了，就怕赶不上末班公交车。”两人上地铁时，人还挺多。“没位置了，我俩是站着的。”

坐到汉中门站时，车厢突然

## 醉酒小伙晕倒，他上前施救

出现骚动。“不少人往后退，还有人在喊，一开始离得远，不知道发生了什么，只看到其他乘客围成了一个圈。”刘祥好奇地拨开人群一看，惊了一下，有人晕倒了。“是个20多岁的小伙，穿着红外套，戴着眼镜，看着跟我差不多大，已经从座位上滑到座位底下。”他回忆说，红衣小伙晕倒后大概有半分钟，车厢就像凝固了一样，没有一个人上前帮忙。

“可能是他身上酒气很重，其他人也有点蒙了，没反应过来。”看到没人动，刘祥没多想，就冲进包围圈，把人从座位底下拉出来，让他平躺下来。这时候，又有一位热心阿姨站了出来。“当时红衣小伙已经不清醒了，喊他没反应。那位阿姨赶紧掐人中，我就做胸压。”过了几十秒，小伙眼睛睁了一下，但很快又闭上了。

## 地铁站台

地铁在云锦路站停靠时，刘祥等人合力把红衣小伙抱出站。随后，他拨打120求救，地铁工作人员很快赶到现场。“其他人看到工作人员来了，就走了。我不放心他，就留了下来。”他和地铁人员让小伙侧躺下，又配合着做起心肺复苏。“大概按了十来下，他突然‘哇’地一下吐出来，人似乎也清醒了一些。”刘

## 他用身体当醉汉的靠椅

祥表示，男子吐完后，就自己盘腿坐着，不让任何人碰。

但是喝醉了酒的人浑身都是软的，红衣小伙自己使不上劲儿，坐着坐着就往旁边倒。刘祥看到了，立马站到他身后，挺直了身子，让他的背靠在自己腿上，支撑他坐着。“我拿水给他喝，他也不喝。看到他身上吐得乱七八糟，我又拿纸帮他擦

嘴。”

刘祥就这样站着，坚持了近二十分钟，等来了医生。“等的时候，我一直用手机找他的朋友，都没打通。后来还是他同事打电话来，才联系上了。”按理说，医生来了，朋友也找到了，再加上自己急着赶公交回校，一般人也就顺势走了，但刘祥没走。

## 跟到医院

“我真的没法撒手不管，他朋友赶到地铁站肯定来不及，去了医院要办各种手续，耽误了怎么办？”刘祥想都没想，帮着医生一路将红衣小伙抬出地铁站，抬进救护车，跟到医院，而当时已经是晚上10点多钟。其间，小伙又吐了一次，他还跟医生一起拍背，帮男子顺气。

“当时的急救真的太及时了，不然小伙呕吐物堵塞口鼻，

## 等到醉汉朋友过来才离开

肯定危及生命。”江苏省第二中医院的医生感慨。而急诊室里的一个小细节，也让大家赞叹不已。互不相识的人，而且对方还满身酒气和呕吐过的酸腐味儿，刘祥毫不犹豫就帮男子把两只鞋给脱了，让他在病床上躺得舒服点儿。之后，又帮小伙去挂号。“我不知道他的名字，就用我自己的名字挂号了。”刘祥说。

一直等到近11点，小伙的

朋友才赶到。现代快报记者了解到，原来小伙是名销售人员，当天晚上和同事聚餐庆功，一不留神就喝多了。“我们不知道他先走了，要谢谢这位大学生。”小伙同事说，而这时候，刘祥才想起来，他早就错过了回学校的公交，也到了宿舍的门禁时间，急匆匆打的走了，“我们要送他，他不肯，就硬从出租车车窗塞了100块钱给他”。



醉汉靠在刘祥身上 报料人供图

救人的刘祥 本人供图

## 事后他说

### 能吃苦乐助人 要为90后大学生正名

“因为情况紧急，压根没考虑回校的问题，后来打车花了100多块钱呢！”刘祥开玩笑地说。昨天凌晨，刘祥和朋友回到学校，跟宿舍阿姨解释了一番，才进了门。说起自己当时敢于“第一个”上前救人的原因，刘祥表示，可能是因为学过急救知识，比较有底气，而能够干脆利落、处理呕吐物这些“脏活”“累活”，他也表示，大学生没有大家想的那么娇气。“我是家里的老小，也是唯一的儿子，上面还有两个姐姐。一般人都觉得，我在家肯定很受宠，其实不是这样的。我从高中就开始兼职，

自己赚零花钱了。”

在菜市场卖过菜，早上6点到食堂卖早餐、发过传单、做过促销，刘祥表示，作为一名90后，要为新一代大学生正名。“大学生也很能吃苦的。我相信这件事儿，任何一个大学生遇到都会挺身而出。我们学校就有不少这样的好人好事。”

现代快报记者了解到，红衣小伙经抢救已经脱离危险。在这里，也提醒大家，聚餐饮酒要适量，庆功的喜悦也不一定要通过灌酒来体现。

(报料人线索费60元)

池塘边

# 小伙救起落水男童，未留姓名便离开

4月11日上午，宿迁市宿豫区侍岭镇一家超市门口突然间聚满了人，伴随而来的是锣鼓声和鞭炮声。5岁的邹春祥捧着锦旗，在母亲吴苏美的带领下走进超市，来感谢救命恩人超市员工包宇。

通讯员 王修  
现代快报记者 孙旭晖

吴苏美家住宿豫区侍岭镇信昌村。现代快报记者了解到，2015年3月29日下午3点左右，正在上班的吴苏美，听到同事提醒——儿子掉水里了，赶紧放下手头的活，一路向家飞奔。当她赶到家时，看到孩子奶奶已经把儿子身上湿掉的衣服换下，见孩子平安无事，她悬着的心这才放下。

吴苏美回忆说，那天，5岁的儿子邹春祥跟着8岁的哥哥邹志同在离家不远的池塘边玩，邹春祥不小心滑到了池塘里，哥哥邹志同见弟弟滑到池塘里，一边哭一边向路边人求助：“我弟弟掉水里了，快来救命啊！”恰巧这时，有个小伙子路过听见了邹志同的哭

喊声，跳进池塘里把孩子救上岸。

邹春祥奶奶介绍，儿子在外地打工，平常是她和儿媳妇照料小春祥。那天儿媳妇上班，她在家做饭，就让孙子自己在外边玩耍，谁知发生了这样的事。当时她赶到池塘边，见孙子的衣服湿漉漉的，已被人救上岸。当时一颗心全都悬在了孙子安危上，没仔细问问救了孩子的小伙是谁。

据目击村民回忆，救人的小伙上岸后，身上全都湿了，因为情况紧急，救人的时候衣服也顾不上脱，衣服里的手机没有拿出来，被水浸泡得开不了机。当时，孩子奶奶也问了小伙的姓名和地址，但对方见小孩子平安无事，什么

也没说就匆匆离开了。

吴苏美执意要找到这位好心人，连日来上街寻找，由于一直没有结果，吴苏美来到侍岭派出所求助。民警经过走访调查，找到了勇敢落水儿童的好心人包宇。

记者了解到，今年22岁的包宇，在侍岭镇一家超市上班。3月29日那天，超市搞宣传活动，包宇和同事开着一辆带有“小喇叭”的面包车走村串户做宣传。当他们途经侍岭镇信昌村五组的时候，听到一个小男孩在呼救。

“我听到他喊有人掉水里了，当时什么也没多想，就跑了过去。在水塘边，我看到一个小男孩在水面上挣扎，就赶紧跳了下去。”

包宇说，那个水塘大概有两米深，他在将落水的男孩托起至岸边时，与自己同行的张雷雨也随后赶到，两人合力将孩子救上了岸。由于着急救人，来不及脱衣服，包宇口袋里一部苹果手机也被水浸得开不了机了。

“我看孩子没事，就上车走了。”对于自己做好事不留名，包宇微微一笑，称只是举手之劳，但凡有爱心的，都会这么做的。

找到包宇后，4月11日，在民警的陪同下，吴苏美带着邹春祥捧着锦旗前来感谢救命恩人。吴苏美还拿出一个红包，希望能够补偿包宇的损失，结果被包宇婉拒了。